

李倩为中国拳击队摘得第三金



□新华社记者 张百慧 乐文婉

10日,巴黎奥运会拳击项目比赛在罗兰·加洛斯迎来收官之战。其中,李倩在女子75公斤级决赛中力压巴拿马拳手贝隆,为中国拳击队摘得本届奥运会上的第三枚金牌。

女子拳击75公斤级决赛中,第三次逐梦奥运的34岁中国拳手李倩迎战同为“三朝元老”的35岁巴拿马老将贝隆。比赛开始,双方出拳均十分主动,多次陷入激烈缠斗,李倩以5比0拿下第一回合。随后,李倩延续场上优势,在第二回合以4比1保持领先。第三回合,比分落后的巴拿马选手攻势更猛,李倩加强防守、谨慎出拳,但多次被逼到场边,被对手以5比0扳回一局。比赛结束后,对阵双方紧紧相拥,整场发挥更胜一筹的李倩以总比分4比1取胜。

赛后,李倩表示自己与对手都发挥出了“全部实力”,奉献了一场“高质量比赛”。曾经两度在奥运会上夺金失利的李倩感叹:“在裁判举起我手的那一刻,我觉得所有的遗憾、所有的苦涩和累都已过去。现场中国观众的加油声于我是一种激励,满场飘扬的五星红旗让我很有底气。”

此前在半决赛中战败的澳大利亚选手帕克和难民代表队选手詹库·恩甘巴获得女子拳击75公斤级铜牌,这也是奥运会难民代表团历史上获得的首枚奖牌。

当晚进行的另外几场决赛中,乌兹别克斯坦拳手哈洛科夫在男子57公斤级决赛中以5比0碾压吉尔吉斯斯坦拳手塞伊特别克·乌卢,赢得金牌。在男子92公斤以上级决赛中,另一名来自乌兹别克斯坦的选手贾洛洛夫战胜西班牙选手加德法。

至此,中国拳击队在巴黎奥运会上共摘得3金2银,奖牌数量超越往届奥运会,女子拳击更是实现奥运金牌“零”的突破。

新华社巴黎8月10日电

李倩在颁奖仪式后。新华社记者 任鹏飞 摄



新闻分析 中国女子拳击为何金牌井喷?

新华社巴黎8月10日电 巴黎奥运会拳击项目13个小项的金牌战10日晚全部结束,中国队收获3金2银,刷新了在2008年北京奥运会时创下的2金1银1铜的历史最佳战绩。

为期14天的比赛里,中国姑娘们用拳头,接连拼下中国奥运史上女子拳击的第一块、第二块、第三块金牌。为何在本届奥运会上,中国女子拳击得以集中爆发?

世界范围来看,中国女子拳击实力本就可圈可点。本届奥运会之前,中国女拳手已在过去12年收获7枚奥运奖牌,数量排名世界第一,距离金牌仅一步之遥。巴黎奥运会拳台上,全球仅有三支代表队实现女子拳击项目满额参赛,中国队便位列其中。具体来看,李倩、吴愉、杨文璐都是各自组别的头号种子,杨柳是二号种子,常园则是八号种子。

战术层面,巴黎奥运周期,中国拳击队首次尝试长期与外教团队合作。在古巴教练组的帮助下,中国拳击队训练体系不断完善,队伍更具全球视野,也能更好地对照国际标准发展。中、古教练组共同研定“以攻为主、以我为主”的备战理念,帮助中国拳手走出舒适区,让备战回归拳击运动“对抗”的本质,中国拳手的进攻能力与中近距离对抗能

力也因而都有显著提高。

“无论在训练中还是生活上,外教对我的帮助都很大。他们教会我要有一颗强大的心脏。”吴愉在赛后说,“刚接触古巴教练时,因为不是同一个体系,他们提出来很多需要我们改变的地方,我们也怀疑过,也产生过很多问题。但慢慢尝试改变后,感觉自己打得越来越坚定了。”

沿着正确的方向,全队上下坚持高强度的科学训练。常园赛后曾说,夺冠的经验是“每天训练完,感觉像被扒掉一层皮”。据中国拳击队中方教练组组长赵勇介绍,今年冬训结束后,从2月开始,中国队每个月都会出国参加训练营,以赛代练,在与国外强手的交流中研究对手、发现问题,并针对性调整备战细节。2023年世锦赛以来,吴愉、杨文璐等选手人均参加过20多场外战,频次不可谓不高。中国拳击队也是本届奥运会最早抵达法国的中国代表队之一。早在7月4日,他们就出发前往法国,在赛前三周时间里提前适应场地,与其他队伍拳手展开实战演练与交流,为奥运会做最后冲刺。

扎实的备战训练,让中国女拳手信心十足地登上拳台。无论顺境或逆境,她们都顽强拼搏、永不言弃。女子54公斤级四分之一决赛

中,一号种子、保加利亚拳手彼得罗娃火力全开,一度压制了常园,但后者在短暂休息后,迅速调整状态,冷静应对,最终以4:1逆风翻盘。无独有偶,女子75公斤级半决赛中,李倩也在首回合比分落后的情况下,次回合顽强扳平比分,并持续加强攻势,以5:0逆转晋级。

队内的温馨氛围,也为选手们的一往无前提供支撑。奥运会“三朝元老”李倩会跟年轻队友们分享大赛经验,帮助弟弟妹妹们保持平稳心态;拳击预赛阶段,中国观众较少,但每逢中国队选手的比赛,结束了训练和比赛的其他中国队拳手总会赶到现场,用她们的大嗓门让“中国队加油”的声音响彻全场。

“感谢几代拳击人的积累、运动员的刻苦训练、比赛中的顽强拼搏,感恩国家、珍惜备战、敬畏奥运!”赵勇如此总结团队在此次奥运会上取得的历史性突破。

刚刚结束巴黎奥运会征程的中国拳击队,已开始思考队伍的长远发展。“近年来,我们不断巩固青训、加强基地建设、完善训练大纲,目的就是让不同年龄段的选手能有好的衔接。我们会继续不忘初心,争取在日后的比赛中不留遗憾。”赵勇说。

新华社记者 乐文婉 张百慧

奥运快讯

国乒女团五连冠 中国夏奥300金

据新华社巴黎8月10日电 巴黎奥运会乒乓球项目10日决出女团金牌,中国队3比0战胜日本队,成就五连冠伟业。这枚金牌也是中国体育代表团在夏季奥运会上的第300金。

获胜后,陈梦与王曼昱激动地紧紧相拥。

“可能只有我们在场上的人才道当下有多难,最后一个球赢了,我都哭了,梦姐也绷不住,然后我们拥抱了一下,确实非常激动。”王曼昱赛后说。

“我们很团结、很聚气,能够拿到最后的冠军,感觉很幸福。”王曼昱说。

记者 岳冉冉 何磊静

中国花游 以中国元素征服世界



中国组合王柳懿/王芊懿在比赛中。新华社记者 夏一方 摄

据新华社巴黎8月10日电 中国组合王柳懿/王芊懿10日历史性夺得巴黎奥运会花样游泳双人项目冠军。在此前的集体项目比赛中,中国花游队已经实现历史突破,赢得奥运第一金。两块具有历史意义的金牌背后,是中国队带来的“中国风”。

在9日和10日的双人技术自选和自由自选比赛中,中国“姐妹花”王柳懿/王芊懿推出《莲》和《豹》两套动作,一静一动,展现人与自然的和谐发展。

中国队主教练张晓欢说:“东西方存在文化差异,让来自各种文化背景的裁判接受我们的音乐和动作编排,让我们的作品得到尊重,是我最渴望看到的。中国花游追求的目标并不仅仅是最高领奖台,我们的目标是‘惊艳全场,每一秒钟都精彩’,让裁判和观众始终保持在震撼和赞叹的状态。”

记者 陈俊侠 周欣

国际奥委会 将于2025年3月选举新主席

新华社巴黎8月10日电 国际奥委会主席巴赫10日在国际奥委会第142次全会闭幕式上说,国际奥委会将于2025年3月在希腊古奥林匹亚举行的会议上选举新任主席,并表示自己不再寻求继续担任主席。

巴赫说,新任主席将于2025年6月24日接任。

巴赫于2013年9月10日当选为第九任国际奥委会主席。2021年3月10日,巴赫连任国际奥委会主席,任期至2025年结束。

记者 许仕豪 姬烨